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FI1001-6: Introduccién a la Fisica Newtoniana.

Anexo Gravitacion

Siendo completamente honestos, la aceleracién centripeta tiene realmente la siguiente forma:

2 ~
ae=( 4B Rw?)P

Es por esta razén que al utilizarla en movimientos circulares llegamos a la expresion reducida usual:
ae=(-Rw?)#

Pues, en un movimiento circular, R es siempre constante, luego 4* = 0 (la derivada de una constante

dt

. . . . . 2
es 0) y por consiguiente si volvemos a derivar el radio (4%), el resultado vuelve a ser cero (pues estamos
derivando la constante 0 respecto al tiempo).

Caso distinto ocurre en las orbitas elitipas, en donde R no es constante en el tiempo! y por lo tanto
esa segunda derivada no se anula.

LA qué queremos llegar? A que no es conveniente usar dindmica en érbitas elipticas. ; Por qué? por-
que cuando escriban la segunda ley de Newton, tendran que en algiin momento usar la aceleracion centripeta,
la cual, para el caso de las elipses, tiene una expresién dificil de tratar.

Sin embargo, no todo esta perdido, atin tenemos dos herramientas para atacar problemas de gravitacién
en Orbitas elipticas: la conservacién del momentum angular y de la energfa.

Recuerden que la conservacién de momentum angular en el afelio y el perihelio se ve mas o menos asi:
mR,Vo=mR,V,

Mientras que la energia en gravitacién se escribe de la siguiente manera:

_1 2_GMm
E=5mv p

Como la energia se conserva en una érbita eliptica, en particular la energia es igual en el afelio y en
perihelio:
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